



佛教大雄中學

明智顯悲45載 佛化教育暖香江

位於深水埗的佛教大雄中學，多年來除注重學生的學業成績外，更透過多元化的課外活動，培養學生廣泛的興趣。此外，學校通過佛化教育，教導學生實踐慈悲的精神，回饋社會，造福人群。今年是佛教大雄中學創校45周年，學校繼續往開來，致力培育更多品學兼優的社會棟樑。

佛教大雄中學是香港佛教聯合會於本港成立的第二所中學，多年來為深水埗區學生提供優質教育。何婉瑩校長表示，學校十分注重學生的學業及心靈成長，教導他們時刻關心身邊的人和事，實踐「明智顯悲」的校訓。

營造語境善用英語

香港是國際都會，兩文三語尤其重要，佛教大雄中學致力提升學生的英語水平，從校政及課外活動兩方面着手，增加學生利用英語溝通的機會，藉此加強學生用英語對談的自信心。

佛教大雄中學重視英語教學，除增撥資源於所有班級實施分組教學外，更積極營造良好的英語語境，讓英語訓練融入學生的校園生活中。學校在每個星期二的早會，安排每班學生輪流上台合作不同主題及形式的互動英語表演，讓他們獲益良多，既可增強自信心，發揮創意思維，也可提升溝通及協作能力，豐富英語表達技巧。此外，學校自資增聘多一名外籍老師，協助舉辦更豐富的英語活動，並為學生加強英語訓練，讓他們有效地提升學習英語的效能；安排學生於早讀時段多閱讀英文文章；安排學生於妙真花園進行英文新聞演說比賽、英語朗讀表演等活動；於校園內定期按專題張貼英語詞彙，內容廣泛而生活化。透過此等措施，增加學生日常接觸英語的機會，讓學生既可提升英語的理解及表達能力，又可增強運用英語的自信。

為了增加學生應用英語的機會，學校邀請了美國婦女會（AWA）的義工到校，為高中學生提供口語訓練及模擬面試。另外，美國婦女會的義工會定期致電學生，通過密集的日常工作訓練，加強學生的英語溝通能力。



全體師生同賀45周年校慶。

學生於課堂內外均能活學活用英語。

何婉瑩校長身旁的化學周期表備物櫃，為學生結合化學與英文科所學的作品。

此外，佛教大雄中學也鼓勵及安排學生參與不同的校外英語增潤活動，「夏橋計劃」（Summerbridge Programme）便是其中之一。何校長表示，獲取錄的學生需要參與為期兩年各五星期的全英語學習計劃，暑假期間，學生有機會與其他國家的學生交流，完成既互動，又重實習的課程；計劃也提供不同的活動讓學生參與，包括瑜伽、韓流舞蹈等，務求讓學生在愉快的學習環境中增進知識。

學校為慶祝45周年校慶，現正籌募一個目標為45萬元的配對獎學金基金，資助及鼓勵學生參加更多不同的校外英語活動。何校長寄望學生通過校內及校外不同的活動，在理想的英語語境中，有效地提升英語水平。



學校邀請美國婦女協會的義工到校，訓練學生的英語溝通能力。



學校通過不同的交流計劃，讓學生認識來自世界各地的學生，彼此了解不同國家的文化。



兩名外籍教師協助學生改善英語水平。



學校每年均舉辦英語節，學生透過別出心裁的表演，演繹《白雪公主》的戲目。



外籍老師於早會邀請學生上台利用英語交談。

家教會每年均舉辦旅行活動，加強維繫學校、家長及學生之間的關係。



課外活動多姿多采

學校舉辦多元化課外活動，讓學生全方位發展。學校開辦不同的學會、術會及活動小組，學生可按興趣選擇參與。學校去年更增設了龍舟隊、校園電視台等多元化活動小組。

隨着龍舟活動發展至學界，佛教大雄中學於去年成立龍舟隊，積極參與訓練及比賽。何校長指出，龍舟運動不僅講求體能，更着重隊員間的默契。龍舟隊成立首年即於愉景灣學界比賽中奪得冠軍。「學生獲獎固然值得興奮，更重要的是，他們從中鍛煉到的堅毅精神，日後能應用在生活中，而經過刻苦的訓練及付出血汗後，不論獲獎與否，他們也經歷了一個難能可貴的成长過程。」

此外，學校亦成立了校園電視台。由於學生積極參與製作陸運會宣傳片，老師因而萌生成立校園電視台的念頭。學生成為校園記者，協助老師記錄校園的一事一物，可培養寫作的興趣，透過訪問，可豐富見識，學懂如何待人接物，更可學會拍攝、剪片、配音等多媒體製作技巧。月前佛教大雄中學獲得優質教育基金資助，成立校園電視台及將其中一個課室改建為製作室，並撥出資源購買專業器材，讓學生製作出更具水平的作品，獲得課堂學習以外的滿足感。

佛教大雄中學重視學生的紀律及自理能力，安排他們參加紀律營。本年，學校安排中一級學生到黃埔軍校參加三日兩夜的軍訓營。軍訓營讓學生體驗到軍人刻苦的生活，從而提升紀律及責任感，並學懂彼此提點，互相幫助，團結一致，對他們融入校園生活幫助很大。



學校安排中一及中四級學生參與訓練營，激發他們的潛能，加強他們的團隊合作和刻苦耐勞的精神。



校友會舉行周年晚宴，慶祝母校創立45年。



學生參加AFS計劃，到捷克交流一年。



去年學校開辦了機械人學會，培養學生對機械及工程學的興趣，以配合社會創新科技的發展。

佛化教育淨化心靈

佛教大雄中學一向主張透過佛化教育，灌輸學生正確的人生觀，時常保持慈悲心，關愛身邊的人與事。學校把佛化教育融入不同的活動中，使學生實踐佛陀的教化。學生樂於參與義工服務，一方面讓他們關心社會，幫助弱勢社群，另一方面讓他們反思生活，長養慈悲心，以參與家居探訪為例，學生

從中學懂關心身邊的長輩，更珍惜與家人共敘天倫的時光。

此外，學校積極讓學生參與修養心靈的活動，安排他們到慈山寺參加夏令營。通過三日兩夜的體驗，加深學生對佛教思想的認識。學生於夏令營中參與貧富宴，感受飢餓，學會惜福。何校長認為，透過活動讓學生學懂以正見觀照自身，以正念處理壓力，勇於面對未來不同的挑戰。

何校長指出，學生學習禪修，得着更大。她說：「學生既要面對成長的挑戰，亦要面對考試的壓力，因此讓他們認識禪修，透過禪修穩定煩躁不安的心，從而減壓，並提升智慧。」佛教大雄中學多年來致力推廣佛化教育，感染師生，去年便有百多名師生皈依。

盼佛化種子心中萌芽

何婉瑩校長對學生寄望甚殷，希望他們除了學習知識，投入校園生活外，更要懷着慈悲心，關愛及服務有需要的人。佛化教育的種子早已在學生的心田播下，將來必能結成慈悲的果實，自利利他，惠澤社群。



佛學老師帶領學生在學校「覺醒軒」禪修。



校園電視台有助培養學生對於拍攝短片及寫作的興趣。



龍舟隊於愉景灣學界比賽中奪冠。

學校資料

地址：九龍深水埗蘇屋長發街38號
學校類別：資助男女校
辦學團體：香港佛教聯合會
校監：釋行空法師

校長：何婉瑩
電話：2386 2988
電郵：office@mail.bthc.edu.hk
網址：http://www.bthc.edu.hk